

## 要 闻 简 报

## 市领导调研煤矿安全工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 实习记者 王晰）4月3日，市领导郑华永带领环保局、煤监局、地矿局等单位负责人到小屯镇调研煤矿安全工作，要求绷紧安全之弦，守牢安全底线，抓细抓实安全生产工作。

## 临汝镇开展“中国水周”主题宣传活动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 牛向涛）近日，临汝镇组织开展“世界水日”“中国水周”主题宣传活动，让辖区全体干部职工对“生命之水”有了更加深刻的认识和理解，争当节约用水的宣传者、文明用水的倡导者、科学用水的践行者，创建公共机构节能低碳单位。临汝镇召开“精打细算用好水资源·从严从细管好水资源”专题会议，普及水资源的珍贵性、水危机的严重性，分享日常生活节约用水方法与技巧。大家纷纷表示，从自身做起，从小事做起，自觉节水，呵护环境。

发放“世界水日·中国水周”宣传册，介绍全面推行河长制的重大意义，强调水资源的重要性，并推行机关节水行为规范，呼吁以身作则，落实节水行为，强化节水责任，发挥引领作用，做好节水工作。

## 汝州一高开展远足踏春活动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 马率仟）从3月31日至4月1日，汝州一高组织高一、高二年级的学生开展了以“踏寻民俗，触摸乡土文化”为主题的春季励志远足活动，学生从学校出发到王湾民俗村踏春，徒步往返20公里，学生们走出课堂，缓解紧张情绪，锻炼耐力和毅力，培养坚韧不拔的意志。

远足过程中，学生们不仅放松了心情，磨炼了意志，更学会了如何看待生命。他们在大自然的怀抱中，体验了生活的美好，感悟了生命的意义。老师的全程陪伴和细心引导，让这次远足不仅是一次身体的锻炼，更是一次心灵的洗礼。

## 市实验中学

## “北大复旦拔尖创新人才强基班”开班试讲

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘琰琰）近日，市实验中学与北大复旦拔尖创新人才强基计划项目组联合开展的“北大复旦拔尖创新人才强基班”正式开班试讲。

据了解，市实验中学“强基班”属于北大复旦拔尖创新人才强基计划合作项目，是为了响应国家培养和选拔服务国家重大战略需求的拔尖创新人才的号召，顺应教育部“强基计划”而组建的。该校择优组建“北大复旦拔尖创新人才强基班”，汇集优质资源，充分做好系列培养工作，为学生的潜力发掘和个性化成长保驾护航。

“强基班”拥有单独的人才培养方案、激励机制和一流的师资、课程资源，充分联通高校平台，采取“走读班”班级建构模式，以“线上”和“线下”集中授课、专题讲座的方式组织教学。今年，实验中学“强基班”学生将开启为期三个月的线下集中学习，课程内容包括数学、物理、化学、生物。

## 市滨河路小学教育集团

## 最美丽人间四“阅”天 最是书香能致远

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 邵艳涛）伴随着琅琅书声、吮吸着浓浓墨香，近日，市滨河路小学教育集团组织学生们开展阅读活动。

同学们在老师的指导下创造性地开展读书活动，与大师对话，与高尚为伍；与经典为友，与博览同行。书香弥漫，同学们在读书中快乐成长。阅读后，同学们写下了自己的读书感想，分享自己的阅读体验和感受。经过老师们认真评选，一些优秀作品脱颖而出。同学们用自己的话描述了书中的情节、人物形象和自己的感悟，同时也表现出了自己的写作能力和思考能力。

一篇篇读后感，记录着孩子们阅读成长的足迹，融入了孩子们读书的热情和满满的收获。读书成果的展示，孩子们共享读书的快乐，交流读书的收获，展现孩子们的个性风采和精神面貌，掀起了读书高潮。

“阅读是一种享受生活的艺术，是一种提升自我的艺术，是一种充实人生的艺术，也是一种感悟人生的艺术。”学生们纷纷表示，将与书籍终身为伴，扬帆启航，在知识的道路上越走越远。

## 出狱两天又行窃，惯犯再被抓

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格）近日，市公安局风穴路派出所经过缜密研判，将潜逃外地的盗窃嫌疑人郭某抓获。经审讯，原来郭某是一名盗窃惯犯。

近日，市公安局风穴路派出所接到群众报警称，其放在市医院住院部病房里的手提包不见了，怀疑被盗。民警深知患者的每一分钱都是救命钱，若不能及时将盗贼抓获，很有可能会继续有群众遭受更大损失。接警后值班民警迅速出警到达案发现场，立即开展调查工作。由于医院人员流动性较大，现场又没有目击证人，给侦查工作带来了一定的困难。警方高度重视，组织精干警力成立调查小组，根据案发现场的相关公共视频，民警锁定郭某有重大作案嫌疑。

经过进一步研判，发现郭某已离开汝州，且郭某具有一定反侦查意识，妄图通过遮挡伪装、多次打车、不坐电梯等方式逃避警方侦查打击。然而狡诈的盗贼也难逃民警的火眼金睛，民警们克服重重困难，调取大量监控视频，不断分析研判、碰撞对比，很快准确锁定嫌疑人藏身之处，最终在郑县将嫌疑人郭某抓获。

经审讯，民警发现嫌疑人郭某劣迹斑斑，曾因盗窃多次“入宫”，才释放两天。出狱后他再次“逛”到了医院，想“赚点生活费”，看到一病房没关门，里边也没人，便将病人手提包里的财物偷走。

目前，嫌疑人郭某已被公安机关依法行政拘留，案件正在进一步办理中。

## 整治人居环境 建设美丽乡村

## 纸坊镇：以庭院小美汇聚乡村大美

阳春三月，走进纸坊镇中山寨村邢晓娜家中，一个小庭院映入眼帘，庭院内干净明亮，绿化郁郁葱葱，花草草十分抢眼。房屋建筑豪华气派，屋内装修高端贵气，处处展现出这个家庭成员的勤劳奋进。

读书是邢晓娜家庭生活的一部分，在闲暇时，她和丈夫、儿子、女儿都会坐在一起，各自读喜欢的书，增知识、长见识。

“每当节假日，我会翻阅书籍，为孩子们讲传统节日的由来、历史故事等。”邢晓娜说，清明临近，她会带着孩子到烈士陵园扫墓，让他们了解革命先烈的英雄事迹，培养爱国精神。

邢晓娜家是一个平凡幸福的家庭，家里有公公、婆婆、丈夫及一双可爱的儿女。一直以来，互敬互爱是邢晓娜家庭和睦的基础，也是家庭幸福的源泉。她和丈夫婚后十几年来，在生活中互相照顾，相互信任，共同孝敬老人，照顾儿女，公婆把她当作自己的亲生女儿，她也把自己当作公婆的“小棉袄”，对他们嘘寒问暖。虽然在生活中也会遇到一些“小摩擦”，但最后都变成家庭和谐幸福的“催化剂”，使家庭关系更加融洽。

先后获评省级美丽庭院示范户、平顶山和美庭院示范户的邢晓娜家庭，是纸坊镇“和美庭院”创建的示范代表，也是每个家庭学习的典范。

“和美庭院”创建，不只是简单的清扫卫生，而是融于生活的点点滴滴，关乎到每个乡村、每个家庭、每个人的发展。纸坊镇作为我市“东部粮仓”，文化底蕴深厚，去年以来，在“和美庭院”创建工作中，发挥妇联组织优势，围绕家风美、环境美、庭院美、生态美、生活美，积极推进“和美庭院”创建工作，不断激发“和美庭院”建设内生动力，积极动员在家妇女群众参与人居环境整治、政策法规宣讲、家风家训传扬等，通过家风文明带动乡风文明，家家争做“和美庭院”，以村镇家庭“小美”，聚合乡村“大美”。

## 宣传引领到位，调动创建积极性

纸坊镇妇联发挥引领联系服务的工作职能，充分发动各村妇联执委、“四组一队”成员，积极组织文明家庭、最美家庭、巾帼志愿者开展入户宣传活动，使家庭美德深入人心，让妇女参与“和美庭院”创建的同时，争做贤妻、良母、孝女、善邻等家庭角色。鼓励妇女利用新媒体学习庭院布局、花卉养护等技术，提升“和美庭院”建设能力，打造庭院外在美，围绕家风家训打造庭院内在美。

通过党建带妇建，凝聚巾帼力量，为

广大妇女群众和家庭开展形式多样的志愿服务。通过讲座、讲故事、舞蹈、好媳妇、好婆婆、“最美庭院女主人”、家风家训、垃圾分类、家庭教育等宣传活动，争创最美，争当最好，以实际行动传递家庭美德，向广大妇女和家庭传播卫生清洁、绿色生态、低碳环保等知识。开展村容村貌、道路小巷、自家庭院清洁行动，让妇女群众主动参与到“和美庭院”建设中来，成为传播文明风尚、推动美丽乡村建设的主力军，实现“美在环境”向“美在精神”不断延伸。

## 用心用力用情，提升创建“显示度”

纸坊镇妇联注重在宣传引导上用情，组织村妇联执委、好媳妇、好婆婆家庭代表及巾帼志愿者宣传“和美庭院”创建工作。注重在创建指导上用功，结合已建成的“和美庭院”，在微信群经常发一些优秀“和美庭院”创建图片、短视频等方式，为各村创建提供依据和参考，启发妇女们创建的想法和创造力。各村妇联执委、“四组一队”成员为“和美庭院”创建提供贴心服务。注重在创意环保上用心，倡导旧物再用、循环利用、腾移杂物，结合本村实际，因地制宜开展“和美庭院”创建。要求各村妇联执委、“四组一队”成员先将自己

家创建成“和美庭院”，将自己家庭内外布置得井井有条、干净美观，这样平日里妇女姐妹们也喜欢相互串门谈心说说话，既促进了邻里关系和谐，也带动更多家庭加入创建活动中。

## 开展“庭院+N”活动，提高创建成就感

纸坊镇妇联深入挖掘家庭文化内涵，开展“和美庭院+家风家训”“和美庭院+党风廉政”“和美庭院+美丽菜园”“和美庭院+共富示范”“和美庭院+结对帮衬”“和美庭院+就地取材”“和美庭院+晾晒比拼”等各类特色创建活动。按照宣传发动、示范引领、实践养成的工作思路，积极引领带动妇女群众以家庭为阵地、以庭院为载体，将兴趣爱好与园艺造景相结合，将对生活的热爱和憧憬融入“和美庭院”建设中，做实“和美庭院”创建，提升乡村颜值。同时做好“庭院美+家风美”，激发家庭创建内生动力。做好“庭院美+价值美”，逐步挖掘农家乐、餐饮、手工、特色种植、特色加工、庭院培训、直播等资源，创建外部价值，让群众精神更富足，生活更富裕。

融媒体中心记者 宋盼盼 实习记者 王晰

## 蟒川镇：外出学习好经验

本报讯（融媒体中心通讯员 马鹏亮）4月2日，蟒川镇组织党政班子成员、各村支部书记及工作片骨干力量，到汝州本地及周边村镇学习人居环境整治“十乱”好的经验和做法，现场交流找差距，总结经验补短板，做到学先进、树标杆、找差距、鼓干劲，进一步提升全镇人居环境整治水平。

全市人居环境整治“十乱”行动开展以来，蟒川镇高度重视，积极行动，镇级层面，先后召开党政班子会、支部书记包村干部会。各村也纷纷行动，召开村“两委”、

“两长一兵”和党员群众代表会议，将整治“十乱”的要求层层宣传动员，积极行动起来。为进一步提升标准，借鉴先进经验，拓宽整治思路，经镇党委政府研究后，组织了这次观摩学习。

外出学习中，大家先后来到宝丰县龙王沟文旅和美乡村示范区的马厂村、杨沟村，平顶山市新华区龙门湖和美乡村示范区的石桥营村、西吴庄村，郟县姚庄村，汝州市米庙镇石槽王村，大峪镇范庄村、十岭村，听取介绍，实地察看。学习中，大

家细心看、详细问，找差距、议措施，详细了解各村人居环境整治、村庄规划、亮点打造等方面的先进经验和做法。

学习返程后，蟒川镇又在会议室召开总结分析会，要求高度重视“十乱”整治工作，迅速行动起来，坚决克服等靠思想，观望思想和应付思想，解决好怎么干、谁来干、如何干好、如何长期坚持等问题。充分调动群众，形成全村共识，高标准、严要求把“十乱”整治工作干好。通过整治“十乱”，彻底改变全村、全镇面貌，让人居环

境整治工作走在全市前列。

会上，石灰窑村、王岭村、陈家村、半西村、娘庙村、滕口村、半西村、核桃园村等村的支部书记先后上台发言，他们谈学习感受、表下步决心。大家一致认为，通过学习交流，开阔了眼界，拓展了思路，进一步激发了攻坚克难、真抓实干的信心和决心，一定会带领全村党员干部群众，合力推进、真抓实干、常抓不懈，让全村的人居环境大变样，推动全镇人居环境整治工作取得实效、长效。

## 我市举办奇石展销会

本报讯（融媒体中心记者 舒桦 实习记者 王晰）4月3日上午，城市中央公园石院内，前来参加奇石展销会的收藏爱好者们纷纷来到各自展位，将各自藏品细心陈列。

“我是从温县来的，收藏奇石已经将近20年了，今天带来的只是我收藏的一部分，以汝州梅花玉为主，提前把展位布置好，欢迎市民朋友明天来观赏。”收藏爱好者王利杰一边介绍，一边小心翼翼地将带来的汝石藏品摆放在展览台上。

据了解，为弘扬赏石文化，促进石友交流，丰富广大人民群众精神文化生活，本次奇石展销会采取以展促销、展销相结合的方式，自4月4日至10日，在城市中央公园举办为期7天的奇石展销活动。展销会期间，特设立奇石展位，方便游客游玩赏石。

“我们通过藏友交流群、媒体平台、抖音等提前发布消息，这次来参展的除了汝州本地收藏爱好者，还有许多外省的收藏玩家。石院内设置奇石、玉石加工品、木雕、盆景、花鸟虫鱼等相关摊位52个，根据场地实际情况依次编号归类。”汝石协会会长牛应军介绍，本次参加展销的奇石以汝石为主，还有灵璧石、肉石、黄河石、长江石等多个石种，将在接下来的几天里同台亮相。

此外，展销会还实施优惠促销措施，石院内展销摊位不收摊位费，不收交易费。展销期间，为每个参展摊位石商提供两个人的免费午餐，并成立外地石商服务专班，提供免费停车等服务。同时，4月4日至4月6日上午与下午举行现场抽奖活动，凡到场石友及围观群众，均有机会获赠奇石或其他奖品。



形态各异的奇石

## 安全生产

## 我市开展高层建筑消防安全隐患排查大整治

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 李晓鹏）近期，市住建局依照省、市相关工作要求，第一时间牵头起草汝州市县级工作方案。同时，成立高层建筑领域安全生产大排查大起底大整治行动指挥部，指挥部办公室设在市住建局，消防救援、公安、城市管理、市场监管、气象、自然资源和规划、通信管理、民政、供电公司等9家相关单位为指导组成员，分为5个工作组同时对全市范围内68个小区486栋高层和28栋商用高层存在的消防安全隐患问题逐一进行大排查。排查中，各相关单位加强统筹协调，担当作为，立足当前，着眼长远，对安全隐患对症下药，出实招、重实效，明确规章制度，落实管理责任，制定整改措施，筑牢高层建筑领域的“防火墙”。

进度再加快。各相关单位齐抓共管，形成合力。此次行动时间紧任务重，牵扯部门广，各相关单位加强组织协调，统筹调度，无缝对接，形成工作合力，扎实推进此项工作。

任务再明确。各相关单位进一步细化工作职责，确保各项任务得到有效落实。加强组织领导，

明确责任分工，确保排查工作有序进行。同时，建立健全工作机制，加强协调配合，形成工作合力，确保排查任务能够顺利完成。

问题再落实。排查任务着重关注高层建筑的消防设施、结构安全、电气线路以及排查中可能存在的疏漏和不足之处，各相关单位进行更加深入、细致的核查，对全市范围内的高层建筑进行全面梳理，确保其能够正常安全运行，并随时应对其突发情况。

责任再压实。各相关单位在扛稳守牢工作责任的同时，形成排查合力，充分发挥各级指挥部统筹协调作用，牵头做好排查整治工作。各成员单位按照职责分工和排查清单，做好本系统、本行业排查工作。

此次排查活动，让各相关单位和物业服务公司时刻警钟长鸣，杜绝侥幸麻痹思想，全力做好隐患排查整改工作，持续落实安全责任，常态化开展安全隐患排查，以查促改、以改除患，持续增强群众消防安全防范意识，为我市人民群众的生命财产安全保驾护航。

## 市一院消防演习「动真格」

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）为提升医护人员的消防安全意识和应急处置能力，切实保障患者、家属、医务人员生命健康和财产安全，市第一医院健康服务集团总医院各科室高度重视消防安全工作。4月2日，该院开展了消防应急演练活动。

演习模拟了患者家属经过杂物间时，闻到浓烟味儿，发现起火，急忙到护士站告知，值班护士发现火情后，即刻上报，消防监控室接到报警后闻讯而动。

在指挥组的协调统筹下，第一时间启动消防预案，灭火应急疏散指挥组、灭火行动组、疏散引导组、医疗救治组、安全警戒组、后勤保障组各司其职，从火情侦察、下达命令、到实施作战、通信联络和总指挥等环节，完全按照实战火灾救援行动的情景展开，在短時間內扑灭初期火情，做到人员有序疏散。整个演习过程分工明确，紧张有序，充分体现了医院工作人员有效应对突发事件的沉着冷静和良好的应急处置能力。演习结束后，该院相关负责人对本次演习进行了总结点评，肯定了演练成效，同时指出了存在的问题和不足。

消防安全是医院安全工作的重中之重。此次消防应急演练，进一步增强了临床科室全体医护人员的消防安全意识，提高了火灾防控和灭火应急救援能力，为全体医务工作者在日常工作中加上了一把“安全锁”，切实筑牢了消防安全“防火墙”，为患者营造了平安、稳定、和谐的就医环境，为医院高质量发展提供了坚实的有力保障。